

聖言的落實

生活聖言

盧嘉勒 | 2005年3月生活聖言
合一世界青少年中心製作

「我的天主，我的天主，你為什麼捨棄了我？」

(瑪 27：46)



假使我們的人生有不可缺少而又難以理解的部份，那就是痛苦。

人總喜歡逃避痛苦，但或遲或早，我們始終都會遇上它。它會以多種形式出現：由影響我們日常生活的輕微頭痛，到考試成績低劣而蒙受的羞辱；由親友在車禍中慘死帶來的哀傷，到因戰爭、恐怖主義和自然災害而造成的創傷等。

面對痛苦，我們常感到無能為力。

很多時甚至是我們身旁的親朋摯友，也無法為我們解困；不過，有時我們只需要有人默默地為我們分擔痛苦，便已足夠。

基於以上的原因，耶穌走近我們每個人，願意在生活上的各方面，與我們分擔一切。不單如此，祂甚至承擔我們眾人的所有痛苦，親自體嚐，以至呼喊出：

「我的天主，我的天主，你為什麼捨棄了我？」

耶穌在十字架上體驗到與天父的距離遙不可及，處於極大痛苦的同時，仍然以無比強大和難以置信的意志力，相信了天父的愛，把自己完全重新委託順服於天主說：

「父啊！我把我的靈魂交託在你手中。」

當我們感到痛苦，任何的痛苦，我們因著相信祂的愛，也能夠以無比的勇氣說：

「被捨棄的耶穌，我願意在這痛苦中去愛你，因為是你藉著這痛苦來探望我，把我的痛苦轉化為你的痛苦。那麼我要揀選你，我熱切地擁抱你！」

這愛帶來聖神的恩典：
平安、光明、
心中特別喜樂。



來自全球的經驗

不久之前，沒有什麼特別的原因，我突然想到如果我不再生活福音的話，我就不必再努力第一個去愛、不必去愛所有的人，這樣我的生活會比較簡單吧！

我不再相信天主，好像相信也沒有用：我失去了耶穌！不過，卻很可怕，因為我孤單一人，一點都不開心。一方面我愛耶穌，但同時又拒絕祂。雖然祂好像沒有回應，但我還是多次向祂祈禱。一個星期天傍晚，我參加彌撒。不過，基本上我也沒有真的用心參加，我太難過了，沒有什麼投入參加彌撒的意願。

我抬頭看到了十字架，耶穌就在那裡呼喊，感到被天主捨棄。這是一個特別的十字架，因為我也同樣感到被捨棄。祂來找我了。

在我的傷心難過和懷疑的背後，其實隱藏著耶穌。那一刻，我認出祂，並在自己的痛苦中愛了祂。

我內心爆發了無限的喜樂。我覺得我很幸運，感謝天主讓我體驗到如此大的愛。

(西班牙的A.)

